
   
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΛΕΒΑΔΕΩΝ                                                     
ΑΥΤ/ΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ                 Λιβαδειά   02/10/2023 
                                               Αρ.Πρωτ: 18919 

 
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

Για συμμετοχή στην παραδοσιακή ετήσια Εμποροπανήγυρη Λιβαδειάς 2023 
 
 Ο Δήμος Λεβαδέων στα πλαίσια διοργάνωσης της ετήσιας Εμποροπανήγυρης στην πόλη της 
Λιβαδειάς, που διαρκεί επτά (7) ημέρες, με έναρξη το Σάββατο 28 Οκτωβρίου 2023 και λήξη την 
Παρασκευή 3 Νοεμβρίου 2023, σύμφωνα με την υπ' αρ. 111/2022 Απ. Δημ.Συμβουλίου Δ.Λεβαδέων 
όπως τροποποιήθηκε εν μέρει με την 121/2022 ΑΔΣ, περί ΄Εγκρισης Κανονισμού Λειτουργίας των 

βραχυχρόνιων υπαίθριων αγορών του άρθρου 33 του Ν.4849/2021 στο Δήμο Λεβαδέων, καλεί τους 
ενδιαφερόμενους να υποβάλλουν αίτηση – δήλωση συμμετοχής με τα απαραίτητα δικαιολογητικά από 
Πέμπτη 5 Οκτωβρίου 2023 έως και την Παρασκευή 20 Οκτωβρίου 2023. 
 

1. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Α.  Δικαίωμα συμμετοχής στην ετήσια παραδοσιακή Εμποροπανήγυρη Λιβαδειάς έχουν όσοι 

λάβουν έγκριση συμμετοχής από το Δήμο Λεβαδέων. 
Β. Οι εγκρίσεις συμμετοχής στην ετήσια εμποροπανήγυρη  του Δήμου Λεβαδέων χορηγούνται 
σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα ως εξής : 
 
α) To εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%) των θέσεων στους κατόχους βεβαίωσης 

δραστηριοποίησης ετήσιας διάρκειας στις βραχυχρόνιες αγορές 
β) Το Δέκα τοις εκατό (10%) των θέσεων στους κατόχους άδειας παραγωγού πωλητή και 

επαγγελματία πωλητή λαϊκών αγορών. 
γ) Το Δέκα τοις εκατό (10%) των θέσεων στους κατόχους άδειας δραστηριοποίησης στο στάσιμο 

και πλανόδιο εμπόριο 
δ) Το Πέντε (5%) τοις εκατό των θέσεων στους κατόχους άδειας χειροτέχνη-καλλιτέχνη   
 

2. ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
Α. Για λοιπές κατηγορίες προϊόντων πλην τροφίμων 
α) Αίτηση (είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Δήμου https://dimoslevadeon.gr)  

  β) Βεβαίωση Δραστηριοποίησης ετήσιας διάρκειας ή άδεια πωλητή Λαϊκών Αγορών ή άδεια 
στάσιμου-πλανόδιου εμπορίου ή άδεια χειροτέχνη-καλλιτέχνη 

γ) Υπεύθυνη Δήλωση ότι  θα διαθέτουν στον χώρο που καταλαμβάνουν έναν (1)  πρόσφατα 
αναγομωμένο πυροσβεστήρα 6 κιλών ξηράς κόνεως ανά παραχωρούμενο μήκος πρόσοψης 3 (τριών) 
μέτρων θέσης.  

δ) Φωτοαντίγραφο δελτίου ταυτότητας  / διαβατηρίου / άδειας διαμονής 
 
Β. Για πωλητές λουκουμάδων, χαλβάδων, παγωτών και ζαχαρωτών, καθώς και οι λοιπές 
περιπτώσεις μαζικής εστίασης  
α) Αίτηση (είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Δήμου https://dimoslevadeon.gr) 
β) Βεβαίωση Δραστηριοποίησης ετήσιας διάρκειας ή  σχετική άδεια υπαίθριου εμπορίου 

γ) πιστοποιητικό υγείας σε ισχύ  σύμφωνα με την Υ1γ/Γ.Π./οικ. 35797/04.04.2012 (Β’ 1199) 

δ) Βεβαίωση καταλληλότητας που χορηγείται από τις κατά τόπους Υγειονομικές Υπηρεσίες των 

Περιφερειακών Ενοτήτων, σύμφωνα με το άρθρο 14 της Υγειονομικής Διάταξης Υ1γ/Γ.Π/οικ. 
47829/21.06.2017 (ΦΕΚ 2161/23.06.2017) 
ε) Υπεύθυνη Δήλωση του υγειονομικού και αγορανομικού υπεύθυνου, με θεώρηση του γνησίου 
υπογραφής ότι : 
- έλαβε γνώση της Υγειονομικής Διάταξης Υ1γ/Γ.Π/οικ. 47829/21.06.2017 (ΦΕΚ 
2161/23.06.2017) και ότι ο εξοπλισμός (πάγκοι, ψυγεία, επιφάνειες κοπής, σκεύη κ.λπ.) που 
διαθέτει θα διασφαλίζουν την υγιεινή και ασφάλεια των τροφίμων και ότι θα τηρεί όλες τις 
διατάξεις και τα μέτρα για την καλή λειτουργία του καταστήματός του στο χώρο της 
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Εμποροπανήγυρης και γενικότερα ότι θα τηρεί (για τις ημέρες που θα του χορηγηθεί η άδεια) 
τους υγειονομικούς όρους και τις προϋποθέσεις λειτουργίας σύμφωνα με την ισχύουσα υγ/κή 
διάταξη 
-  είναι υποχρεωμένοι να τηρούν στο φάκελο της επιχείρησης τους πιστοποιητικό υγείας καθώς 
και πιστοποιητικό εκπαίδευσης όλου του προσωπικού που θα απασχολήσουν και να τα 
επιδεικνύουν όταν ζητηθούν από αρμόδια αρχή. 
- θα διαθέτουν στον χώρο που καταλαμβάνουν έναν (1) πρόσφατα αναγομωμένο 
πυροσβεστήρα 6 κιλών ξηράς κόνεως ανά παραχωρούμενο μήκος πρόσοψης 3 (τριών) μέτρων 
θέσης. Ιδιαίτερα οι πωλητές λουκουμάδων και οι ψησταριές θα διαθέτουν στον χώρο που 
καταλαμβάνουν επιπλέον πρόσφατα αναγομωμένο πυροσβεστήρα τύπου F  δύο λίτρων κατ’ 
ελάχιστο (κατάλληλου για λίπη , έλαια)  
στ) Φωτοαντίγραφο δελτίου ταυτότητας  / διαβατηρίου / άδειας διαμονής 
 

Γ.  Επιπλέον δικαιολογητικά για την εντοπιότητα: 
α) πρόσφατη εκτύπωση μέσω taxisnet ενεργούς δραστηριότητας επιτηδεύματος 
β) πιστοποιητικό γεννήσεως (δημότες Δ.Λεβαδέων) ή βεβαίωση μόνιμης  κατοικίας (κατοίκους 
Δ.Λεβαδέων) κατά περίπτωση 

 
 

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη χορήγηση της έγκρισης συμμετοχής είναι η βεβαίωση 
δημοτικής ενημερότητας από την ταμειακή υπηρεσία του Δήμου Λεβαδέων -άρθρο 285 
Δ.Κ.Κ (θα αναζητείται αυτεπάγγελτα). 

 
 

3. ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 
Οι αιτήσεις συμμετοχής με τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά μπορούν να υποβληθούν: 

α) Δια ζώσης στο Τμήμα Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης του Δήμου Λεβαδέων  ή στην Υπηρεσία 
Πρωτοκόλλου του Δήμου Λεβαδέων (Πλατεία Λάμπρου Κατσώνη,  Λιβαδειά) 
β) Ταχυδρομικά στην Δ/νση Πλατεία Λάμπρου Κατσώνη, Λιβαδειά ΤΚ 321 31 με την ένδειξη «Αίτηση 
συμμετοχής στην εμποροπανήγυρη Λιβαδειάς» 
γ) Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα e-mail evmixou@gmail.com , vkasara@livadia.gr 

 
 

4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ - ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ 
 
Α. Κάθε ενδιαφερόμενος θα υποβάλλει αίτηση για συγκεκριμένη θέση ή τμήμα αυτής κατά τα 
διαλαμβανόμενα στον Κανονισμό Λειτουργίας της Εμποροπανήγυρης.  
Β. Μετά το πέρας υποβολής των αιτήσεων και τον έλεγχο αυτών ακολουθεί η διαδικασία έγκρισης της 
συμμετοχής και η τοποθέτηση των πωλητών σε θέσεις ως εξής:  
- Εφόσον υπάρχουν ενδιαφερόμενοι πωλητές που συμμετείχαν κατά την τελευταία διοργάνωση της 
Εμποροπανήγυρης επιλέγονται κατά προτεραιότητα  για την θέση που κατείχαν σε αυτή, εφόσον την 
αιτηθούν έως και την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2023. 
-   Ακολούθως οι λοιποί ενδιαφερόμενοι επιλέγουν θέση εκ των κενών , η οποία τους αποδίδεται εφόσον 
δεν ζητείται και από άλλο πωλητή. Σε διαφορετική περίπτωση διενεργείται κλήρωση από την Επιτροπή 
Εμποροπανήγυρης. 
-  Σε περίπτωση που μετά το τέλος της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων (Παρασκευή 20 
Οκτωβρίου 2023)  και μέχρι την έναρξη της Εμποροπανήγυρης υπάρχουν κενές θέσεις, δύναται να 
γίνονται δεκτές εκπρόθεσμες αιτήσεις μέχρι της πλήρωσης των θέσεων, για τις οποίες θα ακολουθείται 
η ίδια ως άνω διαδικασία. 
- Εφόσον παραμένουν αδιάθετοι χώροι μετά την έναρξη της Εμποροπανήγυρης, θα διατίθενται σε τυχόν 
εκπρόθεσμες αιτήσεις ενδιαφερομένων με κλήρωση και με ευθύνη της Επιτροπής Εμποροπανήγυρης. 
- Πριν από την ημερομηνία έναρξης της Εμποροπανήγυρης (28-10-2023), βάσει του οριστικού 
καταλόγου κατόχων θέσεων που προκύπτει μετά από τη διαδικασία απόδοσης θέσεων της Επιτροπής 
και την καταβολή του αναλογούντος τέλους, εκδίδονται από τον Δήμο Λεβαδέων (Αυτ.Τμ.Τοπικής 
Οικ/κής Ανάπτυξης) οι αποφάσεις έγκρισης συμμετοχής στην αγορά, που αναρτώνται στο Ο.Π.Σ.Π.Α., 
στην ιστοσελίδα και σε πίνακα ανακοινώσεων του φορέα λειτουργίας με μέριμνα του τελευταίου.    

 
Ειδικότερα για τις θέσεις των περιπτέρων Υγειονομικού Ενδιαφέροντος (ψησταριές): 
Οι εγκρίσεις συμμετοχής στις θέσεις που θα αναπτύσσονται οι ψησταριές θα χορηγούνται  
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α) σε ποσοστό 40% του συνόλου των θέσεων της κατηγορίας αυτής σε ενδιαφερόμενους επαγγελματίες 
που δραστηριοποιούνται στο Δήμο Λεβαδέων και  
β) σε ποσοστό 60% σε λοιπούς ενδιαφερόμενους επαγγελματίες. 
Η εντοπιότητα αποδεικνύεται από πιστοποιητικό γεννήσεως ή βεβαίωση μόνιμης  κατοικίας κατά 
περίπτωση καθώς και από την πρόσφατη εκτύπωση μέσω taxisnet ενεργούς δραστηριότητας 
επιτηδεύματος.  
Σε περίπτωση που οι αιτήσεις είναι περισσότερες των θέσεων προς απόδοση, τόσο στην κατηγορία (α) όσο 
και στην κατηγορία (β) θα λαμβάνεται υπ’ όψιν από την αρμόδια Επιτροπή η παλαιότητα συμμετοχής του 
ενδιαφερόμενου στην Εμποροπανήγυρη Λιβαδειάς, δεδομένης της μη ύπαρξης οφειλών σε βάρος του 
Δήμου ή διακανονισμού αυτών. 
Σε περίπτωση μη εκδήλωσης ενδιαφέροντος σε τακτή από το δήμο προθεσμία με σχετική ανακοίνωση, οι 
αδιάθετες θέσεις των κατηγοριών (α) ή και (β) θα κατανέμονται από την αρμόδια Επιτροπή με μόνο 
κριτήριο την παλαιότητα συμμετοχής. 
 

5. Τέλη χρήσης Εμποροπανήγυρης   
 

1. Τα τέλη χρήσης χώρου της Εμποροπανήγυρης και για το έτος 2023 έχουν διαμορφωθεί  ως 
εξής:  
α) Στην Α΄ΖΩΝΗ, για κάθε τρία (3) μέτρα μήκους θέσης στο ποσό των πεντακοσίων πενήντα ευρώ 
(550,00€) πλέον Φ.Π.Α 24%. 
  
β) Στην Β΄ΖΩΝΗ ,για κάθε τρία (3) μέτρα μήκους θέσης  στο ποσό των πεντακοσίων τριάντα ευρώ 
(530,00€) πλέον Φ.Π.Α 24%. 
 
γ) Στην Γ΄ΖΩΝΗ, για κάθε τρία (3) μέτρα μήκους θέσης τετρακοσίων ογδόντα ευρώ (480,00€) 
πλέον Φ.Π.Α 24%. 
 
δ) το ποσό των χιλίων πεντακοσίων ευρώ (1.500€) πλέον Φ.Π.Α 24%,  ανά τρία (3) μέτρα μήκους 
θέσης που καταλαμβάνουν  οι έμποροι  με χαλβά, καντίνες, τυχερά παιχνίδια & ψησταριές. 

 
2. Οι έμποροι που είναι Δημότες του Δήμου Λεβαδέων και θα συμμετάσχουν στην 

Εμποροπανήγυρη καθώς και  οι θέσεις που  προορίζονται για βιβλία, έχουν ποσοστό 
έκπτωσης 50% επί του τέλους,  για κάθε κατηγορία των τριών (3) μέτρων μήκους θέσης.          
Το τέλος χρήσης χώρου αυτής της  περίπτωσης  των  συμμετεχόντων  ανέρχεται: 

α)Στην Α΄Ζώνη, για κάθε τρία (3) μέτρα μήκους θέσης στο ποσό των διακοσίων εβδομήντα 
πέντε ευρώ (275,00 €), πλέον Φ.Π.Α 24%. 

β)Στην Β ΄Ζώνη  για κάθε τρία (3) μέτρα μήκους θέσης στο ποσό των διακοσίων εξήντα 

πέντε ευρώ (265,00€ ) πλέον Φ.Π.Α 24%. 
γ)Στην  Γ΄Ζώνη για κάθε τρία (3) μέτρα μήκους θέσης στο ποσό των διακοσίων σαράντα 
ευρώ (240,00€)  πλέον Φ.Π.Α 24%. 
δ)Το ποσό των επτακοσίων πενήντα ευρώ (750,00 €) πλέον Φ.Π.Α 24%,  για κάθε τρία (3) 
μέτρα μήκους θέσης που καταλαμβάνουν οι έμποροι  χαλβά , καντίνες, τυχερά παιχνίδια 
και ψησταριές. 

3. Δεν  χορηγείται έκπτωση στις κατηγορίες των μικροπωλητών και ειδικών κατηγοριών για 
Δημότες του Δήμου Λεβαδέων 

4. Το τέλος για την δαπάνη κατασκευής κάθε στεγασμένης παράγκας ανά τρία (3) μέτρα μήκους 
θέσης ,   ανέρχεται στο ποσό των  εκατό ευρώ  (100,00 € ) πλέον Φ.Π.Α 24% 

5. Το τέλος καθαριότητας των χώρων της εμποροπανήγυρης, ανέρχεται στο ποσό των 

       είκοσι ευρώ (20,00 €), πλέον Φ.Π.Α  24%  ανά τρία (3) μέτρα μήκους θέσης στεγασμένης   
       παράγκας. 
6.  Το τέλος ηλεκτροφωτισμού για κάθε ανά τρία (3) μέτρα μήκους θέσης, ανέρχεται στο ποσό  
        των 96,00 € πλέον Φ.Π.Α. 24%. 

    Η παραπάνω χρέωση θα είναι μόνο για τον φωτισμό. 
7.  Το τέλος ηλεκτροφωτισμού για κάθε τρία (3) μέτρα μήκους θέσης ψησταριάς, ανέρχεται  
        στο   ποσό των 500,00 € πλέον Φ.Π.Α. 24%. 
 
Η υποβολή αίτησης- υπ.δήλωσης και δικαιολογητικών συμμετοχής στην Εμποροπανήγυρη Λιβαδειάς 



συνεπάγεται και ανεπιφύλακτα την αποδοχή όλων των όρων της υπ΄αριθ. 111/2022 Απόφασης 
Δημοτικού Συμβουλίου περί κανονισμού λειτουργίας της όπως τροποποιήθηκε εν μέρει με την 121/2022 
ΑΔΣ, που είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα του Δήμου και το Ο.Π.Σ.Α.Α.  καθώς και το Τοπογραφικό 
Διάγραμμα αυτής με την οριοθέτηση, διαγράμμιση, αρίθμηση και χωροθέτηση των θέσεων.  

Για διευκρινήσεις περί υποβολής των δικαιολογητικών και πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στα 
τηλέφωνα 2261350878, 2261350877, 2261350889, 2261350830, 2261350874 του Δήμου Λεβαδέων τις 
εργάσιμες μέρες και ώρες. 

      Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΕΒΑΔΕΩΝ 
 
      ΙΩΑΝΝΗΣ Δ.ΤΑΓΚΑΛΕΓΚΑΣ  
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